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ATA DA í2" sessÃo oRolNÁRh, DR I'
SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17A LEGISLATU-

Rn on cÂueRA MUNtctpAL DE ENGENHET-

RO BELTRÃO, ESTADO OO PNREruÁ.

As dezoito horas do dia 05, do mês de setembro, do ano de 2025, sob a presidência

do Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariada pelo Vereador Josué Grecco,

deu-se início a 174 Sessão Ordinária, da 1a Sessão Legislativa, da 17a Legislatura da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão. Se Íizeram presentes os vereadores: An-

tonio Francisco Almeida da Silva, Gilmar Aparecido Tardivo, Laudeleia Cardoso da

Silva, Luzinete Holak de Castro e Rosana Maranho Genovez. Foi colocada em dis-

cussão a ata da 164 Sessão Ordinária, não houveram manifestações. Em votaÉo,

foi aprovada por unanimidade. No expediente foram lidos os Pedidos de Providência

no 075 a 07812025 e as lndicações no 015 e 01612025. O vereador Claudemir Alves

dos Santos O vereador Claudemir Alves dos Santos saudou os presentes e relatou

que a população de lvailândia e do bairro Andorinhas solicitou a instalação de uma

quadra de vôlei, uma pista de skate e um parquinho em frente à creche local, ressal-

tando que essas demandas foram apresentadas diretamente a ele e recebidas de

forma positiva pela comunidade. Mencionou também a necessidade de atenção à

população do Sertãozinho, destacando que se trata de uma comunidade que carece

de maior apoio. Agradeceu ao deputado Luciano Ducci e Ademar Traiano e à equipe

de vereadores que participaram do encontro em Curitiba, destacando a importância

do apoio institucional para o município. Ressaltou seu compromisso com a transpa-

rência e a lealdade no trabalho político, afirmando gue não age de forma reativa a

críticas, mas busca conduzir as demandas de forma ética e justa. Manifestou reco-

nhecimento ao Secretário de Obras e aos servidores do pátio municipal pelo empe-

nho e dedicação, reforçando que todos trabalham com seriedade em prol da comu-

nidade. Por fim, agradeceu à população do bairro Andorinhas e demais localidades

que o apoiaram, desejando a todos uma boa noite e bên@os de Deus. A vereadora

Rosana Maranho Genovez saudou a todos, citando a presença do vereador Vander-

son Dubinski de Araruna e presidente da ACAMDOZE. Solicitou ao que fosse enca-

minhado ao Executivo o pedido de instalação de uma ATI na comunidade do Jumi-

rim, destacando que se trata de uma demanda antiga da comunidade local. Ade-
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mais, mencionou a necessidade de reforma no pátio municipal, ressaltando a impor-

tância de melhorias na infraestrutura, como uma cozinha mais adequada e condi-

ções gerais mais confortáveis para os servidores, incluindo a pavimentação asfáltica

da área. O Vereador Gilmar Aparecido Tardivo saudou a todos, citando a presença

do Vereador Vanderson. Agradeceu à Secretaria de Obras pelo trabalho realizado

no distrito de Figueira, atendendo os agricultores, com serviços realizados nas es-

tradas Rio Figueira até Terra Boa e Bacatim. Agradeceu também aos deputados Lu-

ciano Ducci, pela rêcepção em Curitiba, e Ademar Traiano, destacando que este

último firmou compromisso com Figueira do Oeste para o envio de R$ 300.000,00

destinados à construção da capela mortuária local. A vereadora Luzinete Holak de

Castro saudou a todos os presentes e a quem acompanha a sessão pelas redes

sociais. lnformou que, atendendo a pedidos dos motoristas da saúde, apresentou

uma indicação referente à questão de reembolso diário, principalmente em viagens a

Curitiba. Explicou que a proposta visa estabelecer um valor fixo para alimentação e

descanso dos servidores, considerando ser uma medida mais prática e justa para os

profissionais e para a administração. Destacou ainda a destinaçáo de uma van para

o setor de Endemias, que atualmente trabalha com três veículos. Segundo a verea-

dora, a van proporcionará maior praticidade ao transporte das equipes para os distri-

tos, permitindo que todos se desloquem juntos e retornem juntos. A vereadora agra-

deceu ao Deputado Traiano pelo compromisso com a entrega da van ainda este ano

e ao Deputado Luciano Ducci pela recêpçáo em Curitiba e pela destinação de R$

1.200.000,00 à saúde do município, destacando a importância desse recurso para o

setor. O vereador Josué Grecco saudou a todos, citando a presênça do Presidente

da ACAMDOZE e todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Em sua

manifestação, destacou que apresentou uma indicação, na forma de oÍicio, referente

à PR-082, cuja obra recente resultou em uma saliência na pista, oferecendo risco

para os motoristas que se dirigem ao Jardim Castelo Branco, Paulo Grande e Ando-

rinhas. Ressaltou que, apesar de já ter sido feita a obra com o apoio do prefeito de

ambos os municípios, Engenheiro Beltrão e Quinta do Sol, a inegularidade ocasio-

nou um grave acidente com vítima fatal, e solicitou providências para correção da

situação, visando evitar novos acidentes. Agradeceu a recepção recebida em Curiti-

ba pelos deputados federal Luciano Ducci e estadual Ademar Traiano, bem como

pelos recursos já enviados ao município, destacando que as visitas visam a obten-
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ção de mais benefícios para a cidade. Esclareceu que o trabalho dos vereadores

não se limlta à Câmara, mas envolve buscar ativamente Íecursos para o municÍpio,

reforçando o empenho da atual legislatura e da administração municipal em atender

à populaçâo. Concluiu enfatizando que a Câmara de Vereadores trabalha de forma

dedicada e que, apesar das criticas, busca sempre o melhor para o município, agra-

decendo a atenção de todos. A vereadora Laudeleia Cardoso da Silva saudou a to-

dos os presentes, em especial o vereador Vanderson e a todos que acompanham a

sessâo. Agradeceu a recêpção do deputado Ademar Traiano e do deputado federal

Luciano Ducci, destacando que, durante a visita dos vereadores, diversos ofícios

foram apresentados e já tiveram garantias de atendimento ainda neste ano, com

outros previstos para o próximo. Também agradeceu ao prefeito pelo empenho nas

demandas do municÍpio. A vereadora Laudeleia reforçou, seguindo as palavras do

vereador Josué Grecro, que os vereadores náo estão na Câmara para brincar, mas

para trabalhar, ressaltando a importância da atuação de todos os nove vereadores

para o funcionamento da Casa. Destacou ainda que, êmbora haja críticas externas,

o trabalho do legislativo é fundamental e deve ser reconhecido. O Vereador Antônio

Francisco Almeida da Silva saudou a todos os presentes. Destacou a atuação da

farmacêutica Taís, do município, no acompanhamento dos pacientes, observando

que muitos não faziam uso correto da medicação. Ressaltou ela o procurou, junta-

mente com a vereadora Rosana e juntos apresentaram uma indicação relacionada a

esse tema. A indicação solicita a implementaÉo do Programa Cuidando com Cari-

nho que visa o uso adequado de medicamentos pelos idosos, por meio de uma séri1

de medidas. Mencionou, ainda, a iniciativa da vereadora Laudeleia quanto à instala- \
ção de câmeras em pontos estratégicos, visando maior segurança e controle nas

áreas de atendimento. Por fim, abordou a campanha do "Setembro Amarelo", enfati-

zando a prevenção do suicidio e a importância de divulgar o número í88, que ofere-

ce apoio e amlhimento às pessoas em risco. Reforçou que a valorizaçâo da vida

deve ser prioridade, destacando a relevância do acompanhamento psicológico e do

apoio familiar. Na Ordem do Dia foram encaminhados os seguintes projetos de lei de

autoria do Poder Executivo: Projeto n" 22DO25, que estipula normas para transfe-

rência de bens imóveis doados e/ou cedidos pelo município, localizados nos parques

industriais do município e dá outras providências, às Comissões de Legislação, Jus-

tiça e Redação Final e Orçamento, Finanças e Contas Públicas. Projeto no 2312025
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que orça a receita e fixa a despesa do orçamento-programa do Município de Enge-

nheiro Beltrão para o exercício de 2026, às Comissões de Legislação, Justiça e Re-

dação Final e Orçamento, Finanças e Contas Públicas. Projeto no 2412025 que

acrescenta artigos da Lei Municipal no 1.363/2005 - Codigo Tributário Municipal, às

Comissões de Legislaçâo, Justiça e Redação Final e Orçamento, Finanças e Contas

Públicas. Projetos de autoria do Poder Legislativo: Projeto de Lei no 008/2025, dis-

põe sobre a concessão de dia de folga ao servidor publico no dia de seu aniversário

sem prejuízo de seus vencimentos, encaminhado às Comissões de Legislação, Jus-

tiça e Redação Final e Orçamento, Finanças e Contas Públicas. Projeto de Decreto

Legislativo n" 00212025, concede o Título de Cidadão Honorário de Engenheiro Bel-

trão ao Senhor Ademar Luiz Traiano, encaminhado às Comissões de Legislação,

Justiça e Redação Final e Orçamento, Finanças e Contas Públicas. Projeto de De-

creto Legislativo no 003/2025, concede o Título de Cidadão Honorário de Engenheiro

Beltrâo ao Senhor Luciano Ducci, encaminhado às ComissÕes de Legislação, Justi-

ça e Redação Final e Orçamento, Finanças e Contas Públicas, todos os três de au-

toria do Vereador Roberto Tochimitsu Moriya. Foi colocado em apreciação o Projeto

de Lei no 2112025, de autoria do Poder Executivo, o qual conta com parecer favorá-

vel das Comissões em que tramitou. Colocado em discussão, não houveram mani-

festações. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Sem mais matéria para a Or-

dem do Dia, na Explicaçáo Pessoal o vereador Claudemir Alves dos Santos ressal-

tou que todos os vereadores desta Casa estão de parabéns pelo trabalho que vêm

realizando, enfatizando que as viagens realizadas não são passeios, mas sim com-

promissos voltados à busca de recursos para o município. Pontuou que não concor-

da com comentários de que os vereadores estariam 'indo para bagunça" e destacou

que, antes de Íazer críticas, é necessário conhecer os fatos. Declarou que, caso haja

algo errado, deve ser corrigido e o trabalho deve seguir êm frente. Por fim, agrade-

ceu novamente aos deputados Luciano Ducci e Ademar Traiano pelo apoio e pelas

contribuições ao município, desejando que Deus os abençoe. A Vereadora Rosana

Maranho Genovez agradeceu a todos, desejando uma abençoada semana. O Vere-

ador Gilmar Aparecido Tardivo desejou a todos um ótimo fim de semana e um ótimo

feriado a todos. A vereadora Luzinete Holak de Castro agradeceu à secretária muni-

cipal de saúde e ao Poder Executivo pelo atendimento ao pedido que havia feito pa-

ra o envio de cadeiras ao setor de coleta de sangue, informando que as cadeiras já
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estão no local. Aproveitou a oportunidade para comunicar que estará em licença-

prêmio de seu trabalho na Secretaria de Saúde, pelo período de três meses. Dese-

jou, por Íim, a todos um ótimo final de semana, um excelente feriado e que Deus

abençoe a todos. O vereador Josué Grecco parabenizou a vereadora Luzinete pela

indicaçáo voltada aos motoristas de ambulância, destacando a importância de ofere-

cer boas condiçôes de trabalho a esses profissionais, considerando o desgaste de

longas viagens para transportar pacientes a outras cidades, como Curitiba. Comen-

tou que, por vezes, os vereadores sâo alvo de críticas por situaçôes que ocorrem no

município, mas ressaltou que nem sempre é necesúrio expor essas questôes publi-

camente durante as sessóes, uma vez que muitas demandas podem ser resolvidas

diretamente com os secretários municipais ou com o prefeito. Relatou ter recebido

diversas ligações na semana referente a problemas oc,orridos, inclusive na área da

saúde e em outras ações previstas no início do ano que ainda não foram executa-

das, reforçando que isso não significa ausência de fiscalizaçáo por parte dos verea-

dores. Destacou que muitos assuntos são tratados de forma dialogada e resolutiva,

sem necessidade de embates públicos. Por fim, desejou a todos um ótimo final de

semana, um bom feriado e que Deus abençoe a todos e ao município de Engenheiro

Beltrão. A vereadora Laudeleia Cardoso da Silva parabenizou todas as escolas mu-

nicipais pelas belas apresentaçÕes realizadas pelos alunos no ato cívico em come-

moração ao Dia da lndependência, destacando a beleza e o empenho demonstra-

dos. Agradeceu também a Ordem DeMolay pela participação nas atividades cívicas,

mencionando que estiveram presentes em todas as escolas para o hasteamento da

bandeira e o canto do Hino Nacional com os alunos. Por fim, desejou a todos um

excelente final de semana e que Deus abençoe a todos. O vereador Antonio Fran-

cisco Almeida da Silva agradeceu ao depúado federal Luciano Ducci, que destinou\

uma emenda no valor de mais de um milhão de reais para a área da saúde do muni- t\
cípio, destacando que os recursos serão muito bem aplicados. Também agradeceu N
ao deputado estadual Ademar Traiano, que atendeu pedidos apresentados para a 

Ri
destinação de três veículos destinados ao transporte de pacientes, ressaltando a \

grande extensão territorial do município e a necessidade de deslocamentos entre os

distritos para garantir o acesso da populaçáo aos serviços de saúde. lnformou que

os veículos serão distribuídos de modo a atender tanto a sede quanto os distritos.

Agradeceu ainda ao deputado estadual Alexandre Curi, manifestando seu apoio ca-
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so este venha a con@rrer a governador nas próximas eleições, e reforçando que

continuará apoiando os deputados que têm destinado recursos e auxiliado o municí-

pio. Parabenizou as escolas municipais pelas apresentaçÕes realizadas no ato cívico

em comemoração ao Dia da lndependência e destacou a união e o trâbalho conjunto

dos vereadores desta Casa de Leis. Por Íim, desejou a todos uma boa semana e

uma boa noite. O Presidente em suas consideraçôes finais, parabenizou a secretária

municipal de Educação, a Diretora de Cultura e o Prefeito Municipal pela bela apre-

sentaÉo realizada no centro da cidade, em ato cívico comemorativo à lndependên-

cia do Brasil, que contou com a participação de crianças entoando o Hino Nacional e

fazendo apresentações artísticas. Ressaltou que eventos como esse enaltecem o

município e trazem orgulho à comunidade. Parabenizou também a Loja Maçônica e

a Ordem DeMolay de Engenheiro Beltrão, pelas açÕes desenvolvidas em parceria

com as escolas municipais, levando momentos cívicos e o hasteamento da bandeira

a diversas unidades de ensino. Agradeceu ao deputado estadual Ademar Traiano,

destacando que somente neste ano já destinou aproximadamente R$ 56 milhões em

recursos para Engenheiro Beltrâo, fruto da força e do trabalho que desempenha na

Assembleia Legislativa em prol do município, juntamente com o prefeito e com os

vereadores que o representam. Agradeceu a todos os vereadores que estiveram

recentemente em Curitiba para protocolar novos pedidos de recursos, ressaltando

que a viagem teve caráter institucional e visou representar os interesses da popula-

çâo, e não objetivos pessoais. Lamentou as críticas e interpretaçÕes equivocadas

feitas por algumas pessoas, mas afirmou confiar que a comunidade reconhece o

empenho dos vereadores pelo desenvolvimento do municipio. Agradeceu também

ao deputado federal Luciano Ducci, que recentemente viabilizou um trator para o

município - conquista obtida a partir de pedido protocolado pelo vereador Claude-

mir Alves dos Santos -, destacando que o equipamento já se encontra em Enge-

nheiro Beltrâo. Ressaltou que outros vereadores, também estiveram em Curitiba

apresentando novos pedidos de recursos. Destacou que a previsão é de que o mu-

nicípio receba, ainda neste ano, cerca de R$ 30 milhões em investimentos em pavi-

mentação rural, o que representará um grande avanço, valorizando propriedades e

garantindo mais acessibilidade às comunidades do interior. Ressaltou que, do man-

dato anterior para o atual, houve grande transformaçâo no município, com melhorias

significativas nas estradas rurais, na limpeza urbana, no transporte escolar, na Se-

N
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cretaria de Obras e na coleta de lixo, embora ainda haja muito por fazer. Pontuou

que a Câmara Municipal é o primeiro local a receber as reivindicações da população

e que os vereadores atuam junto ao secretariado municipal e ao Poder Executivo

para viabilizar melhorias e promover a distribuigão de renda, que considera ser uma

das principais funções do Legislativo. Parabenizou todos os vereadores e os servi-

dores da Casa pelo trabalho que vêm desenvolvendo em prol do município. Agrade-

ceu também ao deputado estadual Do Carmo, atual secretário estadual do Trabalho,

que atendeu pedido da Câmara e da administração municipal e enviou ao município

uma carreta de cursos profissionalizantes na área de panificação, oferecendo opor-

tunidade de qualiÍicação e gêraçáo de renda para a populaçáo. Por Íim, agradeceu a

todos, desejou uma semana abençoada e lembrou que na próxima segunda-feira

haverá o feriado da padroeira do município, desejando que todos Íiquem com Deus.

Náo havendo nada mais a se tratar, foi encerrada a sessão da qual se lavrou a pre-

sente ata, que depois discutida e aprovada segue por quem de direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltráo, em 05 de setembro de 2025.

."zzz/ /
ROBERTO TOCHIMITSU MORIYA

PRESIDENTE

ha/r.-
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1A SECRETÁRIO
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